[bookmark: _GoBack]В нашей школе прошли мероприятия антикоррупционной направленности.                     
В 9-11-х классах  были проведены классные  часы  «Имеем право на жизнь без коррупции». Проведено анкетирование среди учащихся 10-11 классов по вопросу: «Отношение учащихся к проблеме коррупции».
В 5-8 классах также прошли  классные часы, беседы, круглые столы,  посвященные антикоррупционным вопросам. В ходе  мероприятий  беседовали с детьми  о честности, справедливости. Познакомили  детей с формами проявления коррупции, её последствиями, а так же нормами уголовной ответственности за такую  деятельность. Ребята усвоили понятие коррупция, чем она опасна для общества, чем каждый может помочь в борьбе с ней.                                                                                    
18 марта состоялся конкурс рисунков "Коррупция - это..." Все ребята подошли к выполнению задачи с полным пониманием проблемы и изобразили в своих рисунках разнообразные формы проявления коррупции и методы борьбы с ней. 
 В школьной библиотеке была организована выставка «Мы против коррупции», а также прошел библиотечный час на тему «Детям о коррупции». Ребята получили доступные знания о коррупции на примере сказочных героев. В ходе мероприятия беседовали с детьми о честности, справедливости. Дети приводили примеры из жизни о плохих поступках и их результатах. Посмотрев и обсудив видеофильмы о коррупции учащиеся поняли, что коррупцию можно победить, если с малых лет будем честными, добрыми, справедливыми.

